НА ВНИМАНИЕТО НА ПРОИЗВОДИТЕЛИ И ТЪРГОВЦИ НА ЕДРО С МЕДИЦИНСКИ ИЗДЕЛИЯ
Относно: Оттегляне на публикувана покана 
Във връзка с публикуваната на 26.10.2018г., на официалната интернет страница на НЗОК, покана към производителите, търговците на едро с медицински изделия и техните упълномощени представители за участие в процедурата по определяне на стойността на медицинските изделия, предназначени за заболявания, включени в списъка по наредбата по чл. 45, ал.3 ЗЗО и на медицинските изделия, които се заплащат в условията на болнична медицинска помощ, извън стойността на клиничните пътеки, съобщаваме следното:

Оттегляме публикуваната на 26.10.2018г., на официалната интернет страница на НЗОК, покана.

Предстои повторно публикуване на покана със същия предмет (непроменена спецификация - приложение № 1 към поканата). Своевременно ще уведомим производителите, търговците на едро с медицински изделия и техните упълномощени представители, желаещи да участват в процедурата по определяне на стойността на медицинските изделия, за публикуването на нова покана.
    Подадените заявления (документация) за участие в процедурата по определяне на стойността на медицинските изделия следва да бъдат върнати на производителите, търговците на едро с медицински изделия и техните упълномощени представители, от деловодството на ЦУ на НЗОК.
В тези случаи в деловодството в нарочен регистър се отбелязва дата и час на връщане на съответното заявление, което се удостоверява с подпис в регистъра на служител от деловодството.
