


НАЦИОНАЛНА ЗДРАВНООСИГУРИТЕЛНА КАСА

София 1407, ул. “Кричим” No 1
www.nhif.bg 
 тел: +359 2 9659121 

ПОКАНА
Националната здравноосигурителна каса, гр. София 1407, ул. Кричим 1, на основание чл.45, ал.9 от Закона за здравното осигуряване и чл.23, ал.1 от Наредба за условията и реда за съставяне на списък на медицинските изделия по чл. 30а от Закона за медицинските изделия и за определяне на стойността, до която те се заплащат (обн. ДВ, бр. 104 от 27.12.2011г., посл. изм. и доп., бр. 76 от 12.09.2014г.) (Наредбата),
отправя покана към производителите или търговците на едро с медицински изделия и/или техните упълномощени представители, за участие в процедурата по определяне на стойността на медицинските изделия, предназначени за заболявания, включени в списъка по наредбата по чл. 45, ал.3 ЗЗО, и на медицинските изделия, които се заплащат в условията на болнична медицинска помощ.
Медицинските изделия (МИ) трябва да отговарят на изискванията на Закона за медицински изделия, Наредбата, както и да принадлежат към групите и съответните технически характеристики, определени в Спецификацията - Приложение № 1 към настоящата покана: Раздел А - Спецификация за провеждане на процедура по определяне стойността, до която се заплащат от НЗОК медицинските изделия в условията на извънболничната медицинска помощ и Раздел Б - Спецификация за провеждане на процедура по определяне стойността, до която се заплащат от НЗОК медицинските изделия в условията на болничната медицинска помощ;
Изискуемите документи за участие в процедурата са съгласно чл. 23, ал.3 от Наредбата.
Документите по чл.23, ал.3 от Наредбата се подават в деловодството на ЦУ на НЗОК, в запечатан непрозрачен плик с ненарушена цялост, в срока, посочен в поканата. За всеки отделен производител се оформя отделен плик, върху който в деловодството на НЗОК се поставя отделен входящ номер. Върху всеки плик се посочва подателя, адрес и телефонен номер за контакт. Ценовото предложение се представя на хартиен и електронен носител, като те се поставят в отделен запечатан непрозрачен плик. Пликът е с надпис „Ценово предложение“. Той се поставя в плика на съответния производител. В деловодството на ЦУ на НЗОК не се приемат заявления, подадени след изтичането на крайния срок за подаване или представени в незапечатан, прозрачен или плик с нарушена цялост. В тези случаи в деловодството в нарочен регистър се отбелязва датата и часа на постъпване на заявлението, респ. описва се причината, поради която не се приема заявлението, което се удостоверява с подпис в регистъра на съответен служител от деловодството.

Документите за участие в процедурата се подават до 17.00 ч. на 16 януари 2015г. в сградата на ЦУ на НЗОК, гр. София, ул. Кричим № 1, стая 109 – деловодство.
Лица за контакти:

Юлиан Якимов – гл. юрисконсулт

маг. фарм. Йорданка Вълчева – нач.отдел, дирекция ЛПМИКПО, гр. София, ул. Любата № 15, тел. 9659 381, e-mail YValcheva@nhif.bg;
маг. фарм. Лидия Христова - гл. експерт, дирекция ЛПМИКПО, гр. София, ул. Любата № 15, тел. 9659 314, e-mail lhristova@nhif.bg;
Наредбата с приложенията към нея и образци на декларации са публикувани на интернет страницата на НЗОК www.nhif.bg, линк „Лекарства“, подлинк „За партньорите на НЗОК“, „За производителите и вносителите на медицински изделия“.
