
УТОЧНЕНИЯ ОТНОСНО  СТАРТИРАНЕ НА ОТЧИТАНЕ И ЗАПЛАЩАНЕ НА ПРЕГЛЕД НА ЗОЛ С ПОТВЪРДЕН  COVID-19 ОТ ИЗПЪЛНИТЕЛИ НА СИМП (МЦ, ДКЦ, МДЦ)
Във връзка с приета от Надзорния съвет на НЗОК Методика за изменение и допълнение на „Методика за определяне на размера на сумите, заплащани от НЗОК на изпълнители на медицинска помощ, на дентална помощ и на медико-диагностични дейности за работа при неблагоприятни условия по повод на обявена епидемична обстановка“ с №РД- НС -04 -94/26.08.2021 г. ще се заплаща за извършен и отчетен преглед на изпълнител на специализирана извънболнична медицинска помощ в МЦ, ДКЦ и МДЦ в размер на 25 лв. 

Извършената дейност на здравноосигурени лица (ЗОЛ) с потвърден КОВИД-19, съответно поставена основна диагноза с код U07.1 ще се отчита в електронния отчет за амбулаторната дейност в  xml формат считано от 01.09.2021 г. 

Лечебното заведение за специализирана извънболнична медицинска помощ обслужва, както ЗОЛ, насочени с „Медицинско направление за консултация или провеждане на съвместно лечение“ (бл. МЗ-НЗОК №3), така и на самонасочили се ЗОЛ;
При отчитане на преглед на ЗОЛ с потвърден  Covid-19:

В поле „Посещение за“  се отбелязва <Консултация>.

При амбулаторно лечение в полето “ExamType” се вписва код 15 

<ExamType>15</ExamType> или
при домашно лечение в полето “ExamType” се вписва код 25 
<ExamType>25</ExamType>
Таг SIMPList се подава празен (в случаите на самонасочили се ЗОЛ) 

 <SIMPList></SIMPList> 

Поле „Основна диагноза“ -  за основна диагноза в амбулаторния лист се посочва следния МКБ код:  U07.1 „COVID-19, идентифициран вирус“
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