УТОЧНЕНИЯ ОТНОСНО XML ФАЙЛ ЗА ОТЧИТАНЕ НА ИСКОВЕТЕ НА СИМП ЗА ИЗВЪРШЕН ПРЕГЛЕД НА ЗДРАВНОНЕОСИГУРЕНИ ЖЕНИ ПО ЧЛ. 82, АЛ. 1, Т. 2 ОТ ЗЗ (НЕОСИГУРЕНИ БРЕМЕННИ) В СИЛА ОТ 01.04.2018 Г.
Извършената дейност на здравнонеосигурените жени по чл 82, ал. 1, т. 2 от ЗЗ (неосигурени бременни) се въвежда в електронния отчет (xml формат) считано от 01.04.2018 г.
В поле „Вид преглед“ <Visit for> – вписва се <Mother>  и в <GestWeek> се отбелязва гестационната седмица на пациента.
<VisitFor>
        <Consult>0</Consult>
        <Profilact>
          <Child>0</Child>
          <Mother>1</Mother>
          <GestWeek>11</GestWeek>
          <Over18>0</Over18>
          <Risk>0</Risk>
        </Profilact>
        <Disp>0</Disp>
        <RpHosp>0</RpHosp>
        <LKKVisit>0</LKKVisit>
        <Telk>0</Telk>

</VisitFor> 
В полето “ExamType” се вписва код 14. 
<ExamType>14</ExamType>
Таг SIMPList се подава празен – 
 <SIMPList></SIMPList> 
Поле „Основна диагноза“ -  за основна диагноза в амбулаторния лист се посочват следните МКБ кодове:  Z34.0 „Наблюдение върху протичането на нормална първа бременност“, Z34.8 „Наблюдение върху протичането на друга нормална бременност“, Z34.9 „Наблюдение върху протичането на нормална бременност, неуточнена“, Z35.0 „Наблюдение върху протичането на бременността при жена с безплодие в анамнезата“ , Z35.1 „Наблюдение върху протичането на бременността при жена с хабитуални аборти в анамнезата“, Z35.2 „Наблюдение върху протичането на бременността при жена с друга обременена анамнеза, свързано с ражданe“, Z35.3 „Наблюдение върху протичането на бременността при жена с недостатъчна предродова помощ в анамнезата“, Z35.4 „Наблюдение върху протичането на бременността при жена, раждала многократно“, Z35.5 „Наблюдение върху възрастна първескиня“, Z35.6 „Наблюдение върху много млада първескиня“, Z35.7 „Наблюдение върху бременността при жена, подложена на висок риск, дължащ се на социални проблеми“, Z35.8 „Наблюдение върху бременността при жена, подложена на друг висок риск“, Z35.9 „Наблюдение върху бременността при жена, подложена на висок риск с неуточнен характер“.
Преглед на здравнонеосигурени жени по чл. 82, ал. 1, т. 2 от ЗЗ (неосигурени бременни) се извършва и отчита един път за срока на бременността.
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