УТОЧНЕНИЯ ОТНОСНО XML ФАЙЛ ЗА ОТЧИТАНЕ НА ИСКОВЕТЕ НА ОПЛ И СПЕЦИАЛИСТИ В СИЛА ОТ 01.06.2009Г.

Поле “Pay” - маркира амбулаторните листове като по подразбиране е “1” т.е. дейността в амбулаторния лист се заплаща. Когато с амбулаторния лист се отчита дейност надхвърляща определените лимити, то тази дейност не се заплаща и в тези случаи се отбелязва полето Pay с “0”. Например това може да се случи при надвишен брой вторични прегледи при лекарите специалисти. При надвишена честота на диспансерните прегледи и т.н

Поле “SSN” - номерът се дава от НАП за чужденци пребиваващи на територията на Р България и осигуряващи се в Р България, но нямащи ЕГН или ЛНЧ. При тези случаи кодът на държавата, който се попълва в XML файла е BG.

Поле “Терапия” - в XML файла е разделено на реимбурсна и нереимбурсна терапия. Това не променя печата на Терапията в полето на амбулаторния лист. То трябва да съдържа всички изписани лекарства, без те да са разделени на реимбурсни и нереимбурсни.
Aко в елемента RpDrug са отбелязани лекарства, то те задължително се вписват и в полето Терапия-реимбурсна терапия.

В полето “examtype” код 13 се поставя само в случаите, когато имаме първоначална регистрация в съответния регистър.

Поле “Номер на рецепта” - пореден № на рецептата, генериран от софтуера на предписващия. Поредността на номерацията на издадените рецептурни бланки за всяка календарна година (за комбинацията РЦЗ, УИН и специалност) започва от № 1. Да не се въвежда фабричен номер на рецепта.

Поле “НЗОК код изписано реимбурсирано лекарство” – код на лекарствен продукт, медицинско изделие или диетични храна за специални медицински цели от лекарствения списък на НЗОК.

Поле “Диагноза по която е изписано лекарството” – съгласно лекарствения списък на НЗОК.
Поле “Количество изписано реимбурсирано лекарство” – количеството задължително се въвежда в единици (таблетки, ампули и др.), а не в опаковки (независимо от това дали опаковката на лекарството може или не може да се дели). 

Записването на тройните рецепти в отчетния хмл файл на ОПЛ и СИМП става като тройната рецепта бъде въведена като три отделни рецепти с еднакви номера. Начинът на подреждане на тройната рецепта в хмл файла е последователно започвайки от отрязък А, следва отрязък В и накрая отрязък С.

Въвежда се принцип за наименоване на отчетните хмл файлове на ОПЛ и СИМП както следва:

AL_РЦЗ_УИН_специалност _УУУУММ.xml,

където AL е изписано с латински букви и произхожда от амбулаторен лист,

УУУУ е година на отчет,

ММ – месец на отчет.

Въвежда се принцип за наименоване на xml-файла за подаване на новозаписаните пациентски регистрации при общопрактикуващите лекари както следва:

PL_РЦЗ_УИН _УУУУММ.xml,

където PL е изписано с латински букви и произхожда от пациентска листа,

УУУУ е година на отчет,

ММ – месец на отчет.

