УТОЧНЕНИЯ ОТНОСНО XML ФАЙЛ ЗА ОТЧИТАНЕ НА ИСКОВЕТЕ НА ОПЛ ЗА ИЗВЪРШЕНИТЕ ВТОРИЧНИ ПРОФИЛАКТИЧНИ ПРЕГЛЕДИ НА ЛИЦА, ВКЛЮЧЕНИ В ГРУПА С РИСКОВИ ФАКТОРИ ЗА РАЗВИТИЕ НА ЗАБОЛЯВАНЕ
При отчитане на извършените от ОПЛ вторични профилактични прегледи на лица, включени в група с рискови фактори за развитие на заболяване считано от 01.04.2018 г.:
В поле „Вид преглед“ <Visit for> – вписва се <Risk>
<VisitFor>

<Consult>0</Consult>

<Profilact>


<Child>0</Child>


<Mother>0</Mother>


<Over18>0</Over18>


<Risk>1</Risk>

</Profilact>

<Disp>0</Disp>

<RpHosp>0</RpHosp>

<LKKVisit>0</LKKVisit>

<Telk>0</Telk>
</VisitFor> 

Да не се отчита едновременно <Over18>1</Over18>
       
       <Risk>1</Risk>
В полето “examtype” се вписва код 12. Този преглед трябва да бъде вторичен.

<ExamType>12</ExamType>
Поле „Основна диагноза“ -  за основна диагноза в амбулаторния лист се посочват следните МКБ кодове:  Z13.6 „Специално скринингово изследване за откриване на болести на сърдечно-съдовата система“, Z13.1 „Специално скринингово изследване за откриване на захарен диабет“, Z12.4„Специално скринингово изследване за откриване на новообразувание на шийката на матката“, Z12.3 „Специално скринингово изследване за откриване на новообразувание на млечната жлеза“ , Z12.1 „Специално скринингово изследване за откриване на новообразувание на стомашночревния тракт“, Z12.5 „Специално скринингово изследване за откриване на новообразувание на простатата“.

В случай, че ЗОЛ е включен в повече от една група с рискови фактори за развитие на заболяване, ОПЛ извършва вторичния профилактичен преглед за всички рискове, като ги отразява в един амбулаторен лист. 

Вторичен профилактичен преглед на лица, включени в група с рискови фактори за развитие на заболяване се извършва и отчита един път в рамките на календарната година, след отчитане на „Карта за профилактика на ЗОЛ над 18 години“ при която е  формирана рискова група.
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