Във връзка с реализиране на изискването в софтуера на ПИМП и СИМП:


„начин на предписване – на една рецептурна бланка не може да има напълно платени и частично платени лекарствени продукти”

може да се използва актуализационния файл за аптеките – drugs.ndu, намиращ се в рубрика „Софтуер”, подрубрика „Софтуер за аптеки”, файл „Update Pharma - в сила от 01.06.2009”.

Описание на структурата му се намира във файл NOM_DRUGS_2009.xls, който е разположен на същата страница в линк с наименование „Формат на актуализационни файлове към номенклатурите на аптечните програми”
Маркерът за лекарства напълно или частично платени се намира в предпоследната колона – „Напълно платено (0 - не; 1 - да)”.
Имайте предвид, че файлът съдържа също така и лекарства, които са отпаднали и те не следва да се подават към софтуера на ПИМП и СИМП. Информация за тези лекарства, които следва да изключите се намира във файл - Otpadasti.xls

Също така, може да се запознаете и с останалите актуализационни файлове описани във файл readme.doc, а именно

· Връзка лекарство-тип рецепта – файл Drugs-presc-01-06-2009.DPU
· Списък на дистрибуторите на лекарствени продукти с техните кодове - файл Stikers-01-06-2009.DDU.

· Списък на диагнози, за които се предписват и отпускат лекарствени продукти, храни за специални медицински цели и консумативи – файл MKBPharm-01-06-2009.NIU
· Връзка лекарство-болест - файл Drugs-MKB-01-06-2009.IDL.
· Връзка лекарство-възраст - файл Drugs-age-01-06-2009.DAU.
и да ги приложите в софтуера на ОПЛ и СИМП. Тези файлове, също съдържат отпадащите кодове, които вие трябва да изключите.
