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РАЙОННА ЗДРАВНООСИГУРИТЕЛНА КАСА - БЛАГОЕВГРАД

  Адрес: гр. Благоевград 2700, пл. “Г. Измирлиев” № 9,

тел. 073/ 88 300 411, факс 88 300 413, e-mail: blagoevgrad@nhif.bg
ПОКАНА

ЗА УЧАСТИЕ В ДОГОВАРЯНЕ КЪМ ЛИЦАТА, ВПИСАНИ В РЕГИСТЪРА ПО чл.88, ал.1 ОТ ЗАКОНА ЗА ХОРАТА С УВРЕЖДАНИЯ, ЧИИТО ТЪРГОВСКИ ОБЕКТИ СА РАЗКРИТИ НА ТЕРИТОРИЯТА, ОБСЛУЖВАНА ОТ РЗОК – БЛАГОЕВГРАД
На основание чл.45, ал.16 от ЗЗО, Указание към РЗОК за сключване и администриране на договорите за предоставяне на помощни средства, приспособления, съоръжения и медицински изделия, в това число изработване и ремонт, заплащани/доплащани от НЗОК, утвърдено от Управителя на НЗОК (Указание към РЗОК за сключване и администриране на договорите), НЗОК чрез Директора на РЗОК – Благоевград кани всички лица, вписани в регистъра по чл.88, ал.1 от Закона за хората с увреждания (ЗХУ), чиито търговски обекти са разкрити на територията, обслужвана от РЗОК – Благоевград за участие в договаряне и сключване на договор за предоставяне на помощни средства, приспособления, съоръжения и медицински изделия, в това число изработване и ремонт, заплащани/доплащани от НЗОК.
За участие в договарянето кандидатът трябва да отговарят на следните условия:

- да е вписан в регистъра по чл.88, ал.1 от ЗХУ;
- да няма публични задължения;

- обектът, в който ще се извършва дейността да е включен в списъка с обектите, по отношение на които е издадена заповедта за вписване в регистъра по чл.88, ал.1 от ЗХУ, с посочени адрес, телефон, електронна поща и лице - отговорник на обекта;

- да има осигурена техническа възможност за ползване на специализирания софтуер на НЗОК за дейностите по предоставяне, отчитане, контрол и заплащане на помощни средства, приспособления, съоръжения и медицински изделия (ПСПСМИ), в това число изработване и ремонт;
- да има осигурен персонален или професионален квалифициран електронен подпис (КЕП) на лицата, които ще работят със специализирания софтуер на НЗОК.


За сключване на договор за предоставяне на ПСПСМИ, в това число изработване и ремонт, заплащани/доплащани от НЗОК, кандидатът подава до Директора на РЗОК - Благоевград следните документи:
1. Заявление по образец, (приложение № 1 към Указание към РЗОК за сключване и администриране на договорите), в което са вписани данни за ЕИК на търговеца от търговския регистър. 
 2. Документ за актуална регистрация по националното законодателство, издаден от компетентен орган на съответната друга държава на кандидата – само за дружествата, регистрирани в друга държава - членка на Европейския съюз, или в държава - страна по Споразумението за Европейското икономическо пространство. 

   3. Удостоверение за вписване в регистъра по чл. 88, ал. 1 от ЗХУ.
4. Декларация/декларации по образец (приложение № 2 към Указание към РЗОК за сключване и администриране на договорите) от лице, представляващо кандидата за:
а) наличието на граждански договор за управление или трудов договор на отговорника на обекта. Попълва се приложение № 3 към Указание към РЗОК за сключване и администриране на договорите, относно данни на персонала, работещ в търговския обект.
б)
наличието на договор с ремонтна база, в случай, че лицето, вписано в регистъра по чл.88, ал.1 от ЗХУ не разполага със собствена такава;

в)
осигурена техническа възможност за ползване на софтуера на НЗОК за дейностите по предоставяне, отчитане, заплащане и контрол на ПСПСМИ, в това число изработване и ремонт;

г)
осигурен КЕП.

   5. Декларация по образец (приложение № 4 към Указание към РЗОК за сключване и администриране на договорите) за наименование на лицето, което ще издава финансово-отчетни документи и адрес за кореспонденция.

6. Декларация по образец (приложение № 8 към Указание към РЗОК за сключване и администриране на договорите).

Образец от комплекта документи, необходими за сключване на договор с НЗОК могат да бъдат получени в РЗОК – Благоевград пл.”Георги Измирлиев” № 9, ет.І, стая № 113 от 20.06.2022 г. до 29.06.2022 г. 

Документи за сключване на договор се подават всеки работен ден от 9.00 ч. до 17.30 ч. в деловодството на РЗОК – Благоевград, пл.”Георги Измирлиев” № 9, партер до 29.06.2022 г. 

Подадените документи се разглеждат и в срок до 01.07.2022 г. се сключва договор по образец, (приложение № 5 към Указание към РЗОК за сключване и администриране на договорите). 

   За контакти и допълнителна  информация - Таня Димитрова, Василка Сарандева и Силвия Коцелова-Захариева – контрольори в отдел ”ДИОКМДПА”, тел.: 073/88300426, 073/88300429, 073/88300459.
         ДИРЕКТОР РЗОК:

         Д-Р И. ДИМИТРОВ
