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ДО 
ПРИТЕЖАТЕЛИТЕ НА РАЗРЕШЕНИЯ ЗА УПОТРЕБА НА ЛЕКАРСТВЕНИ ПРОДУКТИ/

ТЕХНИ УПЪЛНОМОЩЕНИ ПРЕДСТАВИТЕЛИ

Националната здравноосигурителна каса (НЗОК) публикува настоящото съобщение до притежателите на разрешенията за употреба (ПРУ) на лекарствени продукти/техни упълномощени представители (УП), сключили с НЗОК договори за 2020 г. на основание чл.45, ал.22 и ал.31 от ЗЗО, в чиито предмет са включени:
· договорени отстъпки по чл.21, ал.1, т.1 от Наредба № 10 от 2009 г. за условията, реда, механизма и критериите за заплащане от Националната здравноосигурителна каса на лекарствени продукти, медицински изделия и на диетични храни за специални медицински цели, договаряне на отстъпки и възстановяване на превишените средства при прилагане на механизъм, гарантиращ предвидимост и устойчивост на бюджета на НЗОК (Наредба №1);
· договорени отстъпки по чл.21, ал.1, т.4 от Наредба № 10.

Със Заповед №РД-09-476/24.04.2020 г. на управителя на НЗОК е установен следния ред за представяне в НЗОК на учредените банкови гаранции, обезпечаващи паричните вземания на НЗОК за отстъпки под формата на възстановяване на разходи (компенсация), както и тези, обезпечаващи плащанията във връзка с договорените отстъпки в полза на пациента:

Банковите гаранции се представят в НЗОК, в дирекция „Лекарствени продукти, медицински изделия и диетични храни“ (ЛПМИДХ), на адрес: гр. София, ул. „Любата“ №15, ет.7. Банковите гаранции се представят в оригинал, срещу подпис, на служител от дирекция ЛПМИДХ, или се изпращат в запечатан непрозрачен плик чрез лицензиран пощенски оператор/куриер на посочения адрес. Получаването на банковите гаранции по същество не означава, че същите са приети от НЗОК.

В срок до три работни дни от представянето/получаването й, всяка банкова гаранция се проверява дали съответства на изискванията, установени в чл.23б, ал.5 и чл.23д, ал.3 от Наредба № 10. В случай на несъответствие с изискванията относно лицето, учредило банковата гаранция, нейния срок  и/или размер, както и в случай, че банковата гаранция не е учредена в полза на НЗОК, НЗОК уведомява писмено ПРУ/негов УП за това обстоятелство. В този случай ПРУ/негов УП следва незабавно да предприеме действия по отстраняване на нередовностите и представяне в НЗОК в разумен срок на документ, доказващ това обстоятелство.



Банковите гаранции, вече представени/получени в дирекция „Финансово-счетоводни дейности“ на НЗОК на адрес: гр. София, ул. „Кричим“ №1, се считат за валидно представени/получени, като за тях се прилага гореописания ред за извършване на проверка.
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