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ДО ПРИТЕЖАТЕЛИТЕ НА РАЗРЕШЕНИЯТА ЗА УПОТРЕБА НА ЛЕКАРСТВЕНИТЕ ПРОДУКТИ,
ЗАПЛАЩАНИ НАПЪЛНО ИЛИ 
ЧАСТИЧНО ОТ НЗОК/
ТЕХНИТЕ УПЪЛНОМОЩЕНИ ПРЕДСТАВИТЕЛИ ЗА
РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ


УВАЖАЕМИ ДОГОВОРНИ ПАРТНЬОРИ,

С настоящото съобщение Ви уведомяваме, че на интернет страницата на НЗОК, рубрика „Лекарства и аптеки“, подрубрика “За притежателите на разрешения за употреба на лекарствените продукти“, са публикувани проекти,  одобрени от Надзорния съвет на НЗОК с Решение № РД-НС-04-142/17.12.2024 г., на:
I. Механизъм за изменение и допълнение на Механизъм, гарантиращ предвидимост и устойчивост на бюджета на НЗОК за 2024 г. за лекарствените продукти, заплащани напълно или частично от НЗОК, ведно с мотивите към него; 
II. Методика за изменение и допълнение на Методика за прилагане на Механизма, гарантиращ предвидимост и устойчивост на бюджета на НЗОК за 2024 за лекарствените продукти, заплащани напълно или частично от НЗОК, ведно с мотивите към нея;
           С оглед изпълнение на чл.77 от Административно процесуалния кодекс, в срок до 5 дни от публикуването на проектите по т. I. и т. II.  имате правната възможност да представите в НЗОК становища, предложения и възражения.
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