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Технически и организационни условия за осъществяване правото на избор 

на ОПЛ чрез представяне на регистрационна форма по електронен път през Персонализираната информационна система (ПИС) на 
                                                   НЗОК след 01.06.2016г.
От 01.06.2016 г. стартира услугата за избор на ОПЛ по електронен път на основание чл.6, ал.6 от Наредба за осъществяване правото на достъп до медицинска помощ  и чл. 49 от Решение №РД-НС-04-24-1 от 29.03.2016 г.
Онлайн изборът на ОПЛ може да се прави в случаите на личен избор или на избор от родител/настойник (първоначален, временен, постоянен). 
Регистрационната форма за избор, подавана по електронен път се подписва с електронен подпис на ЗОЛ или на неговия родител/настойник чрез Персонализираната информационна система (ПИС). Услугата може да се стартира от адрес https://pis.nhif.bg или да се избере от меню Електронни услуги от електронната страница  на НЗОК www.nhif.bg.
Всеки общопрактикуващ лекар с действащ договор е включен в услугата Онлайн избор на ОПЛ и трябва своевременно да достъпва профила си в Персонализираната информационна система (ПИС) на НЗОК, да следи постъпилите по електронен път от ЗОЛ регистрационни форми за първоначален, постоянен или временен избор, подадени на основание чл.6, ал.6 от Наредбата за осъществяване правото на достъп до медицинска помощ, да подписва регистрационните форми с електронен подпис и да въвежда осъществилите избор по електронен път ЗОЛ в пациентската си листа.
В Закона за здравното осигуряване, както и в Наредбата за осъществяване правото на достъп до медицинска помощ, не е установена правна възможност за ОПЛ да откаже включването на ЗЗОЛ избрал именно този лекар (с хартиена или електронна форма за избор), в пациентската си листа.
За здравноосигуреното лице са реализирани функционалностите:
· Подаване на заявка за избор на ОПЛ 

· Разглеждане на подадена заявка за избор на ОПЛ 

· Отказ на подадена заявка за избор на ОПЛ 

За общопрактикуващите лекари са реализирани функционалностите:
· Сваляне на файл с данни от попълнена регистрационна форма за избор на ОПЛ в подходящи формати 

· Съхраняване на файл с данни от попълнена регистрационна форма за избор на ОПЛ в подходящ формат за принтиране 

· Извличане на данните на ЗОЛ от попълнена регистрационна форма за избор на ОПЛ в XML файл. 

· Деклариране, че данните от конкретна подадена заявка за избор на ОПЛ са приети/прехвърлени в системата на ОПЛ 

Видове електронни подписи, с които се подписват регистрационните форми за първоначален, постоянен или временен избор, подадени по електронен път на основание чл.6, ал.6 от Наредбата за осъществяване правото на достъп до медицинска помощ, в Персонализираната информационна система (ПИС) от изпълнители на първична извънболнична медицинска помощ (ПИМП):
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