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за разходите извършени от Национална здравноосигурителна каса във връзка с мерките за предотвратяване на разпространението на COVID-19 към 31.05.2020 г.
Към 31.05.2020 г. Национална здравноосигурителна каса (НЗОК) е извършила разходи във връзка с мерките за предотвратяване на разпространението на COVID-19, както следва:
1. Разходи за персонал

1.1. Разходи за възнаграждения
По § 01-00 „заплати и възнаграждения на персонала, нает по трудови и служебни правоотношения” и § 02-00 „други възнаграждения и плащания за персонала” от Единната бюджетна класификация (ЕБК) са отчетени разходи в общ размер на 29 870 лева, представляващи изплатени допълнителни възнаграждения за положен извънреден труд в празнични дни, за положен нощен труд и за постигнати резултати за извършени дейности по държавен здравен контрол по реда на чл.18 от Закона за мерките и действията по време на извънредното положение.

1.2. Разходи за задължителни осигурителни вноски от работодател

Дължимите осигурителни вноски върху възнагражденията по т.1 за сметка на работодателя са в общ размер на 6 537 лева. Същите са отразени към 31.05.2020 г. по § 05-00 “задължителни осигурителни вноски от работодатели” от ЕБК. 
Общия размер на отчетените от НЗОК разходи за персонал във връзка с мерките за предотвратяване на разпространението на COVID-19 към 31.05.2020 г. е в размер на 36 547 лева.

2. Разходи за издръжка

Към 31.05.2020 г. в системата на НЗОК са извършени разходи за издръжка във връзка с мерките за предотвратяване на разпространението на COVID-19, както следва:

По §§ 10-15 „материали” от ЕБК са отразени разходи за закупуване на хигиенни материали, термометри, предпазни средства и други материали за превенция на COVID-19 в размер на 34 299 лева;
По §§ 10-51 „командировки в страната” - са отразени разходи за командировки в страната в размер на 6 480 лева. Разходите са извършени във връзка с проведени от районните здравноосигурителни каси (РЗОК) съвместни проверки на лечебните заведения с представители на районните здравни инспекции (РЗИ), командировка на служители на РЗОК за дежурства на граничните контролно-пропускателни пунктове за осъществяване на граничен здравен контрол, подпомагане дейността на РЗИ.
Общия размер на отчетените от НЗОК разходи за издръжка във връзка с мерките за предотвратяване на разпространението на COVID-19 към 31.05.2020 г. е в размер на 40 779 лева.

3. Здравно-осигурителни разходи

Към 31.05.2020 г. в системата на НЗОК са извършени плащания в размер на 30 297 947 лв. към лечебните заведения, свързани с лечение на  COVID-19.

Във връзка с направените разходи, приложено предоставяме детайлна Справка на разходите, включени в позиция „4. Социални разходи, стипендии“

Към 31.05.2020 година общия размер на изразходваните средства във връзка с мерките за предотвратяване на разпространението на COVID-19 е 30 375 272 лева. Средствата са изразходени от заложените по Закона за бюджета на НЗОК за 2020 година средства за текущи разходи и са отразени по посочените по - горе параграфи от ЕБК в Отчета за касово изпълнение на бюджета на НЗОК във финансово - правна рамка „Бюджет“. 
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